



EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

EN SEGOVIA,
 Trimestre. 1 peseta.
 Año. 4 " "
En la provincia y el resto de España.
 Trimestre. 1'25 pesetas.
 Año. 5 " "
 EXTRANJERO.
 Año. 10 pesetas.
 ULTRAMAR.
 Año. 15 pesetas.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias, Literatura y Artes.

PUNTO DE SUSCRIPCION.

En la Redacción y Administración del periódico, calle de Caballares, núm. 20, y en la librería de F. Santiuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

Telefono núm. 9.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

Telefono núm. 9.

FUNDADOR: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin.—Paris.

ANUNCIOS.

Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera, así como los remitidos y reclamos á precios convencionales.

COMO EMPIEZA Y COMO ACABA.

Mal ha empezado para todos la presente legislatura. Mal para el país condenado á soportar nuevos ultrajes de una nación que aún pretende llamarse amiga nuestra, cuando acaba de herir el sentimiento patrio aprobando por mayoría de votos la proposición sobre el reconocimiento de la beligerancia á los insurrectos cubanos; proposición presentada al Senado de los Estados Unidos por uno de sus *leaders* que ha hecho gala en todas ocasiones de su odio á España y de su falta absoluta de cortesía y de respeto á los derechos de una nación con la que se pretende vivir en buenas relaciones de estimación y de afectos recíprocos. Mal para el gobierno, uno de cuyos ministros, el llamado á ofrecer en estos momentos mejores ejemplos de corrección y de templanza ha querido dar un espectáculo triste, sin precedente en los Congresos españoles, que siempre se distinguieron por sus costumbres de tolerancia aun en aquellas asambleas de la Revolución y de la República; donde hervían los ideales y las pasiones políticas, donde resonaban con tonos de tempestad los acentos de los grandes tribunos, donde había todo lo que falta en el Congreso actual. Mal para la minoría liberal misma, poco afortunada en esta ocasión al iniciarse con acto tan tibio de oposición como representa el discurso pronunciado por el señor Moret, discurso incoloro, débil, sin relieve alguno, que no ha respondido á todo lo que debía esperarse despues de un largo espacio de tiempo en que tan graves sucesos han preocupado la opinión pública sin que pudiera esa misma opinión hacerse escuchar en la tribuna del parlamento.

Los momentos actuales se prestan á bien poco lisonjeros comentarios. Nada puede esperarse de la gestión parlamentaria reducida como ha de quedar, dado que el conflicto del momento se resuelva, á la discusión y aprobación apresuradas de los presupuestos despues de lo cual y creyendo los conservadores que con esto han hecho bastante, se cerrarán de nuevo las cámaras y llegará el gobierno hasta donde buenamente pueda en sus firmes propósitos de gobernar sin parlamento, prescindiendo en absoluto de esa opinión pública que en tan poco estiman los hombres de la situación actual.

Así se empieza. ¿Como se acabará todo esto? Para nosotros no ofrece duda alguna que vamos resueltamente á un cambio de situación política. La herencia tiene poco de apetitosa y de aquí el escaso interés que parecen demostrar los herederos. Jamás en los últimos veinte años ha ofrecido la política nacional aspecto tan poco satisfactorio como el de ahora, ni aun en aquellos luctuosos días de la muerte del Rey D. Alfonso XII, cuando todos los intereses parecían en peligro y todos los partidos parecían dispuestos á un último y decisivo combate. Si don Salustiano Olózaga viviera, podría recitar de nuevo su profética salve.

De la política provincial, no hemos de ocuparnos en este sitio ni en estos momentos; lo haremos pronto, en momento y sitio oportunos. Hace mucho tiempo que esa política no va á nuestro gusto, y como la contrariedad que podamos por ello sufrir nosotros no ha de dar como resultado el que rectifiquen otros su conducta, preferimos callar.

Para responder de cumplida manera á todas aquellas aspiraciones que la provincia y la región formulan con voz potente, se hace precisa una abnegación muy grande y jamás le fué dado al egoísmo realizar milagros de abnegación. Y aquí se esconde todo el secreto de las inquietudes que aquí se sienten y la explicación de aquellas actitudes que nadie deplora mas que el director de EL ADELANTADO.

Porque nosotros somos de los que creen que en política podrán las ambiciones hacer á los soldados, pero que solo los principios y los ideales firmemente mantenidos hacen á los jefes.

Celi.....

(CUENTO.)

Bajaba yo como todas las tardes á dar un paseo por la playa y encantábame el vistoso panorama que ofrecían aquellas gentes de mar dedicadas á sus rudas faenas. Cuando los últimos fulgores del sol iban á sepultarse en Occidente, iluminando con pálidas tintas las enhiestas cumbres de la montaña, dibujando allá en el purísimo tul del Cielo las agudas puntas de las torres de la ciudad, veíase la arenosa playa poblada de gentes, que esperaban ansiosas y con la vista clavada en el revuelto mar, la llegada de las ligeras lanchas de pesca, que cual asustadas gaviotas huyeran de borrascoso temporal.

Agradable era ver luego que llegaban, el modo que tenían de repartir la pesca que habían logrado coger, y despues hombres, mujeres y niños, salir en diferentes direcciones pregonando su mercancía; y hubo de llamar mi atención, una tarde, el ver á un hombre que sin dirección fija, corría presuroso al encuentro de todas las pequeñas embarcaciones que iban atracando sucesivamente, separándose al poco rato y corriendo nuevamente al sitio donde llegaba la última.

Observé esta para mi inexplicable conducta por espacio de tres días, y al ver siempre lo mismo aquel anciano, no pude menos de sentir el aguijón de la curiosidad, y me decidí á interrogarle, pues suponía, no se por qué, que bien podría obedecer á una causa, quizá á alguna historia, si quiera fuese todo lo baladí posible; y aprovechando uno de los momentos en que ya fatigado acaso más en su espíritu que en su cuerpo, se sentaba en algo que pudiera servirle para apoyarse aunque incómodamente, y sin apartar la vista del mar, me acerqué y me atreví á decirle:

—Perdonad anciano si acaso os molesto con mi pregunta, pero ¿podrís decirme que es lo que esperáis todas las tardes, á esta hora y en este sitio, causándoos tanta impaciencia, y haciendo que escuchéis todo cuanto llega á la playa con vuestra vista?... Mi pregunta, sin duda, sacóle de la abs-

tracción completa en que se encontraba, pues volviéndose y fijando en mi sus ojos, con una mirada indefinible (podeis creer que en aquel momento creí habermelas con un loco, tal era el aspecto de su terrible fisonomía, presunción que duró bien poco en mí, al oír la voz dulce y compasiva de mi interrogado me dijo:

¿De veras os interesa? ¿Es cierto? ¿quereis saber la historia de mi desgraciada vida, y compadecer conmigo á mi querida Celi? pues escuchad. Y sentándome como pude, estuve pronto á no perder palabra de aquella que yo había supuesto misteriosa historia, y que en verdad, tenía yo verdadero interés por conocer.

Nacido y criado—empezó el anciano—en esta adorable tierra crecí al lado de mis padres, humilde hijo del trabajo, al que proferí siempre grata simpatía. Mi padre, pescador de oficio, me llevó desde pequeño á su lado, en el trabajo diario de salir al mar por el único sustento que como sabeis, nos ofrecen estas apartadas costas.

Contaba 24 años, y contraí matrimonio con una sencilla hija de este pueblo, constituyéndome en familia y tomando por mi cuenta una lancha pescadora, legada por mi padre como único dote que allegaba al tomar nuevo estado. ¡Si vieráis que feliz fui por espacio de un año! pero la fortuna me fué adversa por primera vez en mi vida, y un mismo día ¡ah, qué amargo! daba dos besos. Uno, el primero, en la diminuta frente de una niña, de un nuevo ser que al entrar por vez primera en el mundo del pecado y lanzar el primer grito, daba una demostración aunque inconsciente del pesar que acaso sentía ya en el primer umbral de la vida; y el otro, era el último que daba á mi querida esposa, cuando ya en el postrer instante, y loca por el delirio de la pérdida calentura, agarrotando mi cuello con sus descarnados brazos dijo: ¡cuidado de nuestra hija!... con una voz casi imperceptible, y tan débil, que más parecía un susurro.....

Hizo una breve pausa, para llevarse las manos á los ojos, como queriendo contener dos gruesas lágrimas que surcaban sus rugosas mejillas, y despues continuó:

“Desde que mi mujer se separó para siempre de mí, no tuve otro pensamiento que cumplir la última promesa hecha al borde de la tumba, pues aquella frase *cuida de nuestra hija*, tenía para mí un valor sobrenatural; más que mandato era una sentencia divina, y todos mis cuidados desde aquel momento fueran para mi querida Celi, para mi hija.

Pasó algún tiempo; Celi crecía, y era todo mi encanto; tenía además un atractivo muy grande para hacerse acreedora á mi cariño, al ser la copia exacta de su madre. Sin ser demasiado hermosa, era lo bastante para poder llamar la atención del que la contemplaba; aquellos ojazos negros daban una expresión á su semblante tan irresistible, que era imposible mirarla sin sentir cierta atracción misteriosa hacia ella.....

Seguí saliendo á la mar ¡que lo iba á hacer!, era mi oficio, y á él tenía que dedicarme; y cuando mi Cali tuvo 12 años, me acompañaba en mi ruda tarea de remar y pescar, pues llegó á gustarla tanto, que lo hacía con verdadera destreza, y á bien seguro que muchos pescadores no se daban la maña de ella para volver siempre con la lancha bien repleta.

Había vuelto á ser casi feliz pues el cariño de mi

Hija fué amortiguando tanto el recuerdo de mi esposa, que al cabo de algunos años había ocupado en mi corazón el sitio que ella tuviera antes de morir, pero un día me sentí enfermo, tuve que guardar cama, y los recursos llegaron á faltarnos. La miseria iba á asomar por las puertas de mi casa, y os confieso que solo me preocupaba por mi hija; más ella con viril energía me aseguró que traería pesca suficiente y supliría mi falta. Todos mis ruegos fueron inútiles; ¡qué quereis! hubiera preferido morir extenuado de hambre á entregar á mi Celi al capricho de las olas.... Sufrí una angustia mortal; ¡qué largas se me hicieron las horas, aquél día! Al fin, á la caída de la tarde tuve la inmensa satisfacción de abrazar á mi hija, que arrojándose en mis brazos me dijo radiante de alegría: *ya tenemos para comer....*

No os detallaré todo el curso de mi enfermedad; solo sabed, que cuando yo pensé poder relevar á mi hija de su trabajo me fué imposible; una parálisis me había imposibilitado....

Desde entonces Celi no tuvo otro pensamiento que aliviar mi pena.... ¡pobre hija! Yo únicamente, cuando, allá á la caída de la tarde, el sol parecía hendir sus rojos rayos en el Poniente, encendiendo las juguetonas aguas, asemejándolas á oleadas de fuego sujetas á misteriosa chanza, marchaba á esperarla, á buscar á mi Celi, que saltando á tierra me ahogaba entre sus brazos, mientras yo cubría de besos aquella frente virginal, curtida por el viento de los mares....

Un día, hará próximamente diez años, os parecerán diez siglos quizás, y sin embargo, á mi se me antoja que no son más que diez días, y es que para un padre no hay tiempo capaz de borrar la memoria de un hijo; si, yo pienso muchas veces y es imposible que pueda haber transcurrido tanto tiempo, tan fijo ha quedado en mi mente su fatídico recuerdo verás; no podía ser más hermoso aquel día, como os digo pues, ni la más ligera nubecilla empañaba el terso manto del espacio. Allá, á media tarde, empezó á notarse, recuerdo que era muy lejos, casi se hacía imperceptible, un punto negro, pero poco á poco fué agrandándose. Ya nadie dudó, era el preludio de una de esas tempestades que son tan horribles para los que por desgracia tenemos que presenciarlas desde el mar.

Aunque la costumbre ya nos hace conocer el peligro, algunas veces no podemos librarnos todo lo pronto que quisiéramos de estos tremendos azotes del Cielo, y muy luego al poco rato de aparecer aquel pequeño nubarrón, empezaron las olas á agitarse con violencia rompiéndose en espumosas cascadas de blanca pedrería sobre las rocas.

Podéis creerme; sin hacer caso de mi imposibilidad física, fuime corriendo á la playa, la que estaba llena de gente esperando impaciente la arribada forzosa de las lanchas de pesca.

El mar en tanto se había puesto imponente; las pequeñas embarcaciones eran cascarrones sujetos á la furia de aquellos al parecer brazos degigantes.

Muy lejos todavía, se escuchaba el incesante tableteo del trueno y al cárdeno brillar de los relámpagos se distinguían, allá mas adentro, los diminutos bajeles haciendo sobrehumanos esfuerzos por ganar la playa. Algunas iban llegando, pero á nadie se ocultaba que había que algunas desgracias, dada la inmensidad de aquella horrorosa tormenta. Una confusión grande, un bullicio especial, producido por las expansiones de alegría de los que abrazaban á los que habían podido salvarse de aquel peligro, y por los gritos y sollozos de aquellos que con los ojos fijos en el embravecido monstruo creían ver á cada instante la lancha que remaba el padre, el hijo ó el hermano hundirse para siempre en los eternos antros y cavernosas anchuras de aquel insoldable abismo.

Yo, solo, separado de todos, con los ojos puestos en las encabritadas olas y la esperanza en Dios, permanecía quieto sin moverme y esperando divisar la lancha de mi hija. Después de un rato de mortal angustia divisé bastante lejos el pequeño bajel, que avanzaba lentamente. A cada momento aumentaba de tamaño, ya creía salvada á mi Celi, y derramaba lágrimas de alegría cuando de pronto, un golpe de mar la ocultó á mis ojos; después la vi elevarse sobre las olas encrespadas y furiosas para precipitarse enseguida en el tenebroso abismo que abriendo sus fauces con bárbaro placer representado por el incesante jugueteo de las aguas, ocultó para siempre el objeto de mis ansias....

Quise arrojarme, ir en busca de mi pobre hija, de mi querida Celi y hundirme ó salvarme con ella, pero fué inútil: sentí que varios brazos á la vez

me sujetaban, mis ojos se arrasaron, crispé los puños, hasta creo que pronuncié una horrible blasfemia, ¡Dios me perdone! y caí rodando por la arena....

Cuando recobré el conocimiento la primera palabra que mis labios pronunciaron fué el nombre de mi hija. Corri al mar, cual todas las tardes, y vi solamente aquella inmensa tumba de mi Celi.... después nada, no he vuelto á verla; yo corro todos los días, miro, pregunto á cuantos vienen de allá, y nadie me trae una sola noticia de ella. Ya lo habeis visto, después me siento y espero á que las sombras de la noche me oculten el mar para dejar la playa.

No quise oír más; dije algunas palabras de consuelo á aquel anciano, y me separé de él hondamente preocupado. Cuando ya había andado algunos pasos, volvi la cabeza, y al verle esperar con aquella constancia inquebrantable, no tuve tiempo para acordarme de Celi, solo me preocupó el recuerdo del que me había referido su historia y exclamé. ¡Pobre padre!....

L. CASERO SÁNCHEZ.

Navalmanzano y Mayo de 1897.

El borracho.

Era una noche de invierno; noche obscura y de tinieblas que por lo triste imponía pena y pavor á cualquiera. Nevaba copiosamente, y, como siempre que nieva en aldeas y ciudades que al pié del monte se asientan, el viento helado que corre hiela la sangre en las venas.

Juan, turbado por el vino, perdidas todas las fuerzas, dando voces como un loco, haciendo esas y piruetas, en un estado que asusta, con una cara que aterra, sin un cuarto en el bolsillo se dirige á su vivienda....

Llega. Sube paso á paso los tramos de la escalera; rueda hácia abajo tres veces porque sus piernas flaquean; vuelve á subir, y después de muchos tumbos y gresca entra en un cuarto sombrío donde su mujer le espera con dos chiquillos, que mueren de frío, de hambre y de pena....

Pídele ella algún dinero para aliviar la miseria de las pobres criaturas que aquella noche no cenarán.... y el miserable lanzando una horrorosa blasfemia apóyase en la pared, quiere avanzar.... mas no llega.

Vacila un momento; lucha consigo entre las tinieblas.... y después de muchas ansias dá con su cuerpo en la tierra.... ¡Malhaya quien de sus hijos, gasta el pan en la taberna!

MEL-HI-THAR.

Segovia y Mayo de 1897.

Notas municipales.

En la sesión del viernes, tomó el Ayuntamiento los acuerdos siguientes.

Conceder autorización para reformas de algunas casas á Doña Gregoria Heredero, Don Felipe Perreta, y Don Anacleto Gilarranz, y Don Segundo Sastre.

Propouiendo se adquieran ropas de vestir y para camas en el Asilo de Sancti-Spiritus.

Aprobar los expedientes de subasta para el arrendamiento de los derechos sobre las reses que se sacrifican en el matadero; arrendamiento del impuesto de puestos públicos y vende-

dores ambulantes; y el del alumbrado público del barrio de San Marcos y otros puntos.

Acordar el pago, con cargo á la consignación de imprevistos, del coste de la instalación del alumbrado eléctrico en la Casa Consistorial.

Apruebase el presupuesto de ingresos y gastos para el año económico de 1897 á 98, del Hospital-Asilo de Sancti-Spiritus.

Queda enterado el Ayuntamiento de una comunicación del Gobernador Eclesiástico, referente á la cesión de la escuela de la Compañía para ensanche del edificio que ocupa el Seminario.

Se tratan otros asuntos de escaso interés.

El estado de fondos arroja una existencia en caja de 102.036,65 pesetas.

CRONICA.

Hasta el martes iban aprobados en todas las asignaturas para el ingreso en la Academia de Artillería, los aspirantes siguientes:

Don Eduardo de Acha y Otañes; Don Antonio de Diego Garcia; Don José Poyato y Osuna; Don Lucas Febreiros y Curieses; Don León Puig y Dublin; Don Aresio Viveros Gallego; Don Enrique Centeno Aionso; Don Rafael Levenfeld y Spencer; Don Rafael Ferrer y Perez; y Don Babin Astrain Larralde.

Se encuentra accidentalmente en esta población la virtuosa Sierva de Maria, Sor Fuencisla, conocida antes en el mundo por Cristina Lanchares, de tan grata memoria en la sociedad segoviana, y que no vaciló en sacrificar las satisfacciones de una posición brillante, para dedicarse por entero al hermoso ejercicio de la caridad.

El lunes por la tarde, será conducida procesionalmente á la Catedral la Virgen del Amor Hermoso que se venera en la iglesia de San Miguel, prometiendo revestir este acto religioso gran solemnidad.

La asociación de la Cruz Roja está haciendo algunos trabajos para que revista la mayor brillantez la *Kermesse* que habrá de celebrarse en uno de los días de feria, á beneficio del Sanatorio provincial y bajo los auspicios del Ayuntamiento.

Teniendo en cuenta la caridad inagotable de este pueblo y el objeto benéfico que inspira la realización de tan laudable proyecto, bien puede asegurarse que la *Kermesse* habrá de ser uno de los mayores atractivos de las ferias, y cumplirá al mismo tiempo el bienhechor destino de acudir en socorro de los heroicos soldados que han dado su sangre por España.

Oportunamente daremos más pormenores de esta brillante fiesta de la caridad.

Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda con destino á la provincia de Teruel, nuestro querido amigo, Don Alfredo Barbero que hasta ahora venia desempeñando el cargo de jefe de la Inspección de Hacienda en Segovia.

Le felicitamos por el ascenso y sentimos la ausencia del estimable amigo.

En medio de las desgracias, de todo género que nos afligen aun queda en España humor y dinero. Un propietario de la provincia de Salamanca ha comprado una dehesa en doscientas cincuenta mil pesetas, y se ha propuesto pagarla en monedas de á centimo para lo cual paga diez centimos por cada una.

Esta humorada que le cuesta nueve millones de reales es muy *fin de siglo*. Pero resulta muy cara y casi casi inocente.

Ha sido trasladado á Ternel, el Director de esta Sucursal del Banco de España, Don Enrique Robert, y nombrado para sustituirle, Don José Zárraga que desempeñaba el mismo destino en la Sucursal de Reus.

El sábado falleció en el Sanatorio Provincial el soldado procedente de Cuba, Juan Herrero Moreno, natural del Espinar.

La conducción del cadáver tuvo lugar el domingo, figurando en el cortejo el Presidente de la Diputación, el Alcalde, buen número de socios de la *Cruz Roja* y la música de los establecimientos de Beneficencia.

El núm. 9 de la *Revista Política Ibero-Americana*, que acabamos de recibir, es uno de los mejores de cuantos ha publicado en este tercer año. Contiene interesantes trabajos de alta política y ciencias sociales, crónicas del movimiento político interior y exterior, y artísticas ilustraciones, según el siguiente sumario:

Programa parlamentario, por M. Troyano, publicista.

Siluetas biográficas del General D. Emilio Calleja e Isasi, por L. Barrios, publicista.

Los partidos políticos en Inglaterra, por Rodolfo Rodríguez de Armas (con ilustraciones).

La pena capital en España, por el Dr. Angel Pulido, Diputado á Cortes.

Cuestiones de política administrativa, por A. Posada, Profesor de la Universidad de Oviedo.

Crónica nacional.—Política interior, Por Fernando Soldevilla.

Crónica internacional.—Política extranjera, por Andrés Ovejero.

Grabados: Retrato del Excmo. Sr. D. Emilio Calleja e Isasi, cuatro vistas de Parlamento británico.

Tan notable *Revista*, que no vacilamos en recomendar á nuestros lectores, publicará en el próximo número excelentes grabados de llegada á Barcelona del ilustre General Polavieja, aspecto del puerto, acto de recepción, arco de triunfo, y otras vistas tomadas de acontecimiento tan solemne, por el corresponsal especial enviado al efecto. Las oficinas están en Madrid calle de Barriónuevo núm 13.

Han sido destinados al regimiento Reserva de Segovia, los primeros tenientes de Infantería, nuestro amigo y colaborador, D. Amando de Lamo Saez y Don Tomás Casado Arribas, que servía en el batallón Cazadores de Manila.

En la tarde del lunes promovieron un fuerte escándalo dos mujeres en la plazuela de San Justo, haciendo necesaria la intervención de algunos vecinos.

El asunto se resolverá en el juzgado municipal.

El sábado por la noche, desaparecieron llamadores y picaportes de las puertas de las calles de los Leones, Real y San Francisco.

La policía descubrió á los autores del hecho, poniéndolos á disposición del juzgado.

Ha fallecido Doña María Fernández Pedrera, esposa del conocido procurador, Don Vicente Morales.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige á la atribulada familia.

En esta estación es en la que es preciso ensayar los productos preconizados para los cuidados del cutis. A pesar de las intemperies, la cara y las manos permanecen intactos, si se emplean la *Crema Simon*, los *Polvos de arroz Simon* y el *Jabón Simon*. La crema Simon no es un afeite, es el Cold-Cream por excelencia. Exijase en cada frasco la firma J. Simon, 13, *Rus. Grand-Batelière, Paris*

Ha sido trasladado con ascenso á Jaen, el Interventor de Hacienda en esta provincia, Don Federico Santamaría.

En los terminos municipales de Navas de San Antonio, Espinar y Villacastin se ha presentado la langosta, aunque hasta ahora no reviste un excesivo carácter difusivo.

Se han adoptado algunas medidas para destruir estos focos y evitar su propagación tan dañosa para los sembrados.

Hemos recibido un ejemplar (que agradecemos) del nuevo reglamento porque se rige la antigua y muy acreditada Academia preparatoria para carreras militares que el T. C. C. de Artillería, retirado, Don Leonardo Larios tiene establecida en esta capital; y aparte de los detalles que en dicho reglamento se expresan para el régimen interior de dicho centro docente, es de aplaudir y agradecer la espontánea franqueza con que en pocas palabras resume tan reputado preparador la síntesis de su objetivo, que es el de preparar sus alumnos en un solo curso, haciendo que aquellos trabajen por sí con constancia en el estudio, hasta formarse una base sólida é indispensable en absoluto para seguir con aprovechamiento cualquier carrera facultativa; de este modo el alumno tiene forzosamente que estudiar ó desistir de la preparación.

Subastas en el Ayuntamiento.—El día 7 de Junio por pujas á la llana y en orden ascendente, para el arrendamiento de la cobranza de puestos públicos en las plazas, plazuelas, calles y tránsito de ellas, durante el año económico de 1897 á 1898, bajo el tipo de nueve mil pesetas.

—El día 8, por pujas á la llana y en orden descendente, para el alumbrado público del barrio de San Marcos, parte del de San Lorenzo, algunas otras luces, las de las Alcaldías de Barrio, y servicio accesorio, bajo el tipo de tres mil seiscientos treinta y ocho pesetas, trece céntimos, durante el mismo año.

—Y el día 9, para los impuestos sobre cada res que se sacrifique en el matadero y casas particulares, en el año económico de 1897 á 98, bajo el tipo de veinte mil pesetas.

Ha comenzado en la Casa de socorro la vacunación directa de la ternera, siendo mucha la gente que acude á utilizar este medio preservativo contra la infección variolosa.

Mas pormenores de los festejos de ferias:

—Los toros del día de San Juan serán de la ganadería de Aleas, y los del día de San Pedro, de la de López Navarro, estoqueados aquellos por Mazzantini y Bombita, y estos por Lagartijillo y Fuentes.

—Probablemente se celebrará en el Salón la *Kermesse*, de cuya brillante fiesta ya nos ocupamos en otro lugar de este número.

—En una de las noches de feria dará el casino de *La Unión*, un gran baile con cotillón, amenizado por la laureada banda de música de la Academia de Artillería.

Esta noche, habrá veladas en varias sociedades, para solemnizar la festividad del día.

En *La Veloz* se pondrán en escena las aplaudidas obras *El turrón ó Verdades como puños*, de nuestro querido compañero en la prensa local el inspirado poeta cómico Don Vicente Rubio, y *Los cesantes*, de Don José María González.

En *Talia*, estreno del episodio dramático y en verso, de Don Francisco Pi y Arsga, titulado *Patria*, en la que toman parte la niña F. Neira y los niños Cecilio-Carpintero y Fidel Herrero; y *La sota de bastos*.

En la *Flor de Segovia*, el precioso drama en dos actos *El primer beso*, y el diálogo, *Lance de honor*.

En todas estas sociedades terminará el espectáculo con dos horas de baile.

Por efecto del persistente temporal de lluvias, ha sido suspendida la corrida anunciada para hoy en la plaza de toros de esta capital.

Contando con que ha de mejorar el tiempo, tendrá lugar dicha corrida el domingo 30 del actual.

Asistencias en la Casa de socorro:

El viernes se presentó el niño Felipe Perez de 12 años, operario de la Fabrica de Loza, para ser curado de una fractura completa del tercio medio del húmero izquierdo.

También fué curado, el lunes, un niño de 8 años, hijo de Remigio Soria, de una herida leve producida por la mordedura de un perro, en el Azoquejo.

AUDIENCIA PRGVCIAL.

El jueves acabó la vista de la causa seguida contra Pio Sancho Torres, vecino de Cuéllar, por matar á su mujer, cuyo hecho ocurrió el 15 de Enero de este año.

El procesado ha cumplido ya condenas por homicidio y lesiones.

El jurado dió veredicto de culpabilidad, y el tribunal de derecho dictó sentencia de muerte.

—El martes se vió la causa seguida contra Basilio del Pozo Sanz, por violación.

La defensa estaba encomendada al joven abogado y diputado Provincial, Don Mariano González Bartolomé, que hizo una notable cración forense.

El procesado fué abuelto.

SEÑALAMIENTOS DE JUICIO ORAL.

Día 29.—Robo.—Pueblo de Gemenuño, partido de Santa María Nieva.—Procesado, Aniceto Mauro Bartolomé.—Defensor, señor Reyes.—Procurador, señor Páramo.

Día 31.—Homicidio por imprudencia.—Segovia.—Procesado, Marcelino Tordésillas.—Letrados, señores Rey y Fuentes.—Procuradores, señores Huertas y Casado.

Se confecciona y arregla toda clase de ropa Blanca. San Francisco, 7.—2.º

REPRESENTANTE.

Se solicita uno de activo para artículo de temporada de mucho consumo y buena comisión.

Dirigirse con referencia á don Ramón Cano, Hospital, 83.—Barcelona.

312ª LOTERIA DE DINERO EN HAMBURGO,

AUTORIZADA—CONTROLADA—GARANTIZADA POR EL GOBIERNO DE ESTADO.

SORTEO 10 DE JUNIO DEL A. C.

118000 Billetes Originales
59180 Premios de Dinero

Cada segundo premio gana

Premio mayor

en el caso mas afortunado

50000 Mk.

Especialmente los 59180 Premios de dinero están repartidos como sigue:

Mak	Mak
1 á 300000	1 á 30000
1 á 200000	2 á 20000
1 á 100000	2 á 10000
2 á 75000	53 á 5000
1 á 70000	103 á 3000
1 á 65000	203 á 2000
1 á 60000	312 á 1000
1 á 55000	1518 á 400
2 á 50000	40 á 300
1 á 40000	etc. etc.

El menor Premio es: Mak 21 ó ca. de 140 Reales.

Todos los 59180 Premios de dinero serán sorteados en 7 divisiones de sorteo, siguiendo rápidamente el uno tras del otro, y despues de cada sorteo los premios serán pagados á los ganadores.

Contra envío del importe en Billetes de Banco españoles, sellos de correo españoles ó en letras del giro mútuo, event. también en libranzas sobre Plazas banqueras alemanas enviamos los billetes originales provistos con las Armas del Estado y valedero para la primera división de sorteo, por los cuales el precio oficialmente fijado y calculado en moneda española al cambio del dia es como sigue:

Reales 10—para Cuartos de Billetes originales.
Reales 20—para Medio Billetes originales.
Reales 40—para Billetes Enteros originales.

A cada envío de billetes será añadido el programa oficial de los sorteos, del cual se verán todos los pormenores exactamente. Para no hacer necesario el envío adelantado del programa de los sorteos, declaramos que si el programa de la rifa no conviniese estamos prontos á recibir devuelto los billetes originales enviados, y de devolver el importe recibido por ellos.

Despues de cada sorteo, cada propietario de un billete recibirá de nosotros la lista oficial de los números premiados, sin que se necesita pedirla de nosotros.

Oficio Principal de Loteria

Isenthal etc. Co.

HAMBURGO (Alemania)

(fundada en 1840.)

SECCION DE ANUNCIOS.

SERVICIOS
de la Compañía Transatlántica
DE BARCELONA.

**LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK
Y VERACRUZ.**

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión á Illo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 23 de Enero de 1897.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POÓ.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIO DE AFRICA.

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER.

El vapor *Joaquín del Piélagos*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía. Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña D. Antonio Sanchez de Morellan.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernández: Juan Bravo, número 70.

Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales-caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales.—Carreras, 39.—Madrid.
En Segovia, farmacia de M. Llovet.

PÍLDORAS QUÍMICAS
de
BLANCARD
CON Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación,
la Estrófica, etc.
Estáse el Producto verdaderamente con la firma BLANCARD
y las letras 40, Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; — Jarabe, 3 fr.

EL CARMEN
FUNERARIA

DE

José Pérez Villamil

1, Plazuela de Corpus, 1.—Segovia.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuoria de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas á las mas suntuosas.

Coronas ultima novedad.

Carroza de primera, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carrozas de segunda, tallada, tirada por dos caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo y oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE Á LA CASA DE LOS PICOS.

NOTA: Esta Funeraria no manda á sus dependientes á molestar á las casas donde ocurra alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.

Personas que no...
PÍLDORAS DEHAUT
DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el easancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces se quiere necesario.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DE

F. SANTIUSTE,

Potenda, núm. 1, é Isabel la Católica, 5
SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para los Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado.

Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, menubretes y prospectos, todo á precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de cauchuct.

La Union y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga, n.º 1

(Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo... Pesetas	12.000.000
Primas y reservas.....	44.028.645
Total.....	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Dirigirse al Subdirector Don Francisco Santiuste, Casa de la Tierra, Segovia.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor

HARINA LACTEADA NESTLÉ

25 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Para pedidos dirigirse á la Sra. Viuda de D. Rafael Romero, Jerez de la Frontera, único agente en toda España.